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ΘΕΜΑ: Διάθεση καυσοξύλων ατομικών αναγκών έτους 2025. 

 

ΣΧΕΤ.: 1. H αριθ. 151364/675/21-2-2017 απόφαση του ΥΠΕΝ «Διάθεση καυσόξυλων για κάλυψη 

ατομικών αναγκών των κατοίκων», (ΦΕΚ 821 Β΄ 2017) όπως τροποποιήθηκε με την αριθ. 

161972/2548/11-10-2017 απόφαση του ΥΠΕΝ (ΦΕΚ Β΄3665 2017).  

             2. Το 168560/822/8-5-2018 έγγραφο της Διεύθυνσης Διαχείρισης Δασών του ΥΠΕΝ το οποίο 

μας διαβιβάστηκε με το αριθ. 30002/4-6-2018 έγγραφο της ΓΔΔΑΥ της ΑΔΜΘ 

 

Σε εκτέλεση των ανωτέρω σχετικών, σας ενημερώνουμε ότι η διάθεση καυσοξύλων για κάλυψη 

ατομικών αναγκών των κατοίκων της περιοχής αρμοδιότητάς μας, θα εφαρμοστεί στις δημοτικές και 

τοπικές κοινότητες των οποίων η διοικητική περιφέρεια βρίσκεται μέσα σε δημόσια δάση που 

εκμεταλλεύονται σύμφωνα με το άρθρο 8 του ΠΔ 126/86 και οι οποίες καθορίζονται στον 

επισυναπτόμενο πίνακα (περίπτωση 1η της ανωτέρω 1 σχετικής απόφασης). 

Επειδή κατά το τρέχον έτος η ποσότητα των διατιθέμενων καυσόξυλων δεν επαρκεί για την κάλυψη 

των ατομικών αναγκών όλων των ενδιαφερομένων, θα προηγηθεί η ικανοποίηση των ευπαθών 

κοινωνικών ομάδων αυτών των περιοχών, όπως περιγράφονται στην περίπτωση 4η εδάφιο α της 

ανωτέρω 1 σχετικής απόφασης, (συνταξιούχοι του Ο.Γ.Α., πολύτεκνες και τρίτεκνες οικογένειες, άτομα 

με αναπηρία άνω του 67%, μακροχρόνια άνεργοι, οικογένειες στρατευμένων). Εάν μετά από την 

ικανοποίηση των αιτημάτων των ανωτέρω ομάδων προκύψει υπόλοιπο καυσοξύλων, αυτά θα διατεθούν 

στους υπόλοιπους δικαιούχους της 1ης περίπτωσης, με βάση τον αριθμό των αιτήσεων και του όγκου των 

υπολοίπων καυσοξύλων. 

Οι ανωτέρω δικαιούχοι πρέπει να είναι όλοι αποδεδειγμένα μόνιμοι κάτοικοι των δημοτικών ή 

τοπικών κοινοτήτων όπως περιγράφονται παρακάτω, όπως και οι οικογένειες στρατευσίμων 

οικογενειαρχών να είναι μόνιμοι κάτοικοι των ως άνω δημοτικών ή τοπικών κοινοτήτων κατά τον χρόνο 

της θητείας τους.  

Το είδος των καυσοξύλων που θα διατεθεί για την κάλυψη των ατομικών αναγκών θα είναι Δρυς 

και Οξυά. Το τίμημα διάθεσης των ανωτέρω καυσοξύλων για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες θα είναι 

12,81€/χ.κ.μ. για την Οξυά και 14,23€/χ.κ.μ. για τη Δρυ. Η τιμή αυτή θα είναι μειωμένη κατά 40% 

(7,69€/χ.κ.μ. για την Οξυά και 8,54€/χ.κ.μ. για τη Δρυ) για τους κατοίκους των Τ.Κ. Βώλακα και Σκαλωτής 

Δράμα,15-7-2025  

Αρ.Πρωτ.:284308 

 

 ΠΡΟΣ: 1. Δήμο Δράμας 

             2. Δήμο Δοξάτου 

             3. Δήμο Προσοτσάνης 

             4. Δήμο Παρανεστίου 

             5. Δήμο Κ. Νευροκοπίου - Τ. Κ. Βώλακα 

(με την παράκληση ανάρτησης 

φωτοαντιγράφου στις τοπικές & δημοτικές 

κοινότητες του επισυναπτόμενου πίνακα) 

              

 ΚΟΙΝ.:1. Δ/νση Δασών Ν. Δράμας 

           

             2. Δασονομεία Δασαρχείου Δράμας 
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καθώς και των κατοίκων των κοινοτήτων με ημέρες ολικού παγετού περισσότερες των τριών ή με 

τουλάχιστον μία ημέρα μερικού παγετού ανά μήνα για περισσότερους από πέντε μήνες, κατά το 

προηγούμενο ημερολογιακό έτος. Τα δεδομένα για την εφαρμογή των ανωτέρω θα ληφθούν από την 

Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία. Για τους λοιπούς κατοίκους των δημοτικών ή τοπικών κοινοτήτων της 

1ης περίπτωσης, οι οποίοι δεν ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, και εφόσον προκύψει υπόλοιπο 

καυσοξύλων από την ικανοποίηση των αιτήσεων των ευπαθών κοινωνικών ομάδων, το τίμημα διάθεσης 

θα είναι 15,28€/χ.κ.μ. για την Οξυά και 17,27€/χ.κ.μ. για τη Δρυ. Στις παραπάνω τιμές θα πρέπει να 

υπολογιστεί και ο ΦΠΑ που αναλογεί. 

Οι περιοχές από τις οποίες θα διατίθενται καυσόξυλα ατομικών αναγκών θα περιλαμβάνουν όλο το 

εύρος αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, με την προσπάθεια αυτές να γειτνιάζουν όσο το δυνατόν 

περισσότερο με τις τοπικές ή δημοτικές κοινότητες προορισμού τους.   

Η ποσότητα που θα διατεθεί για κάθε δημοτική ή τοπική κοινότητα θα προσδιοριστεί με την 

ρυθμιστική διάταξη καυσοξύλευσης που θα εκδοθεί το επόμενο διάστημα, ανάλογα τον αριθμό των 

αιτήσεων και τον όγκο των παραγόμενων καυσοξύλων.  

Για τη διάθεση των καυσοξύλων ατομικών αναγκών, οι ενδιαφερόμενοι θα υποβάλλουν, αυστηρά 

και μόνο, τα ακόλουθα:  

1. Αίτηση – υπεύθυνη δήλωση – εξουσιοδότηση: Αποστέλλεται συνημμένα στο παρόν έγγραφο 

Θα χρησιμοποιείται αποκλειστικά και μόνο αυτή. Όλα τα στοιχεία της αίτησης θα πρέπει να είναι 

πλήρως συμπληρωμένα και ευανάγνωστα, σε αντίθετη περίπτωση η αίτηση θα επιστρέφεται.  

2. Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας: Για την απόδειξη της μόνιμης κατοικίας εφαρμόζονται οι 

διατάξεις του Ν. 4764/2020 (ΦΕΚ 256Α`/23-12-2020). Αυτή θα βεβαιώνεται είτε ηλεκτρονικά, 

μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) μετά από ηλεκτρονική 

αίτηση του ενδιαφερομένου,  είτε από τον εκάστοτε Δήμαρχο, εφόσον η ανωτέρω ηλεκτρονική 

βεβαίωση δεν είναι εφικτή για οποιονδήποτε λόγο. Στη δεύτερη περίπτωση, η βεβαίωση του 

Δημάρχου θα συνοδεύεται από αντίγραφο της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος (έντυπο Ε1) 

ή αντιγράφου του εκκαθαριστικού της οικείας Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας (ΔΟΥ). 

3. Βεβαίωση συνταξιούχου ΟΓΑ: Η ιδιότητα του συνταξιούχου του ΟΓΑ θα αποδεικνύεται με 

βεβαίωση σύνταξης ΟΓΑ από τον ΕΦΚΑ ή οποιοδήποτε άλλο έγγραφο (ενημερωτικό σημείωμα 

συνταξιούχων πρώην ΟΓΑ μέσω gov.gr, ασφαλιστική ικανότητα που να αναγράφεται ως φορέας 

ο ΟΓΑ, συνταξιοδοτική απόφαση που να αναγράφεται ως φορέας ο ΟΓΑ κ.α.) από το οποίο να 

προκύπτει ότι ο ενδιαφερόμενος είναι συνταξιούχος με κύρια σύνταξη του ΟΓΑ.  

4. Βεβαίωση πολύτεκνης ή τρίτεκνης οικογένειας: Η ιδιότητα της πολύτεκνης οικογένειας, 

σύμφωνα με το Ν. 4316/2014 (ΦΕΚ 270 Α΄), αποδεικνύεται από πιστοποιητικό οικογενειακής 

κατάστασης του οικείου δήμου, συνοδευόμενο από πιστοποιητικό της Ανώτατης 

Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας, ενώ της τρίτεκνης οικογένειας βεβαιώνεται με 

πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης από την οικεία δημοτική αρχή. 

5. Βεβαίωση Αναπηρίας σε ποσοστό 67% και άνω: Η αναπηρία σε ποσοστό 67% και άνω 

βεβαιώνεται από πιστοποιητικό Α΄βάθμιας ή Β΄βάθμιας Επιτροπής από οποιοδήποτε αρμόδιο 

φορέα: πρώην Νομαρχίες ή ασφαλιστικοί φορείς αρμοδιότητας Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών ασφαλίσεων ή Κέντρο Πιστοποίησης αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α), εφόσον δεν έχει λήξει η 

ισχύς της γνωμάτευσης κατά το χρόνο κατάθεσης των δικαιολογητικών. 

6. Βεβαίωση μακροχρόνιας ανεργίας: Η ιδιότητα του μακροχρόνια ανέργου (ανεργία για 

διάστημα άνω των 12 μηνών) βεβαιώνεται από την ΔΥΠΑ. 

7. Βεβαίωση στρατευμένων οικογενειαρχών:  Η ιδιότητα του στρατευμένου οικογενειάρχη 

αποδεικνύεται με βεβαίωση της αρμόδιας στρατιωτικής μονάδας και φωτοτυπία της 

στρατιωτικής ταυτότητας. 
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Οι δημοτικές και τοπικές κοινότητες, για την διευκόλυνση των ενδιαφερομένων, θα συγκεντρώσουν 

τις αιτήσεις, μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για κάθε κατηγορία δικαιούχου. Στη συνέχεια, θα 

συντάξουν συγκεντρωτικές καταστάσεις κατά κατηγορία δικαιούχων και θα μας τις διαβιβάσουν έως τις 

23-8-2025. Να επισημανθεί ότι δεν θα δοθεί καμία παράταση στην προθεσμία υποβολής των αιτήσεων 

πέραν αυτής της ημερομηνίας. 

Η Υπηρεσία μας, αφού προβεί σε έλεγχο των αιτήσεων και των δικαιολογητικών, θα αποστείλει 

κατάσταση με τα ονόματα των τελικών δικαιούχων κατά κατηγορία, το τίμημα, καθώς και την ακριβή 

ποσότητα καυσοξύλων που μπορεί να χορηγηθεί στον κάθε δικαιούχο, ανάλογα με τον αριθμό των 

αιτήσεων και τον όγκο των παραγόμενων καυσοξύλων. Η κατάσταση αυτή θα συνοδεύεται και από τυχόν 

επιπλέον σχετικές οδηγίες. 

Η πληρωμή του ανάλογου τιμήματος θα γίνεται με κατάθεση σε λογαριασμό της Τράπεζας της 

Ελλάδος α) υπέρ Πράσινου Ταμείου για την καθαρή αξία των καυσοξύλων και β) σε λογαριασμό της 

Υπηρεσίας για το αντίστοιχο Φ.Π.Α.. 

 Μετά την πληρωμή του τιμήματος ο δικαιούχος θα παραλαμβάνει τα καυσόξυλα μετά από 

συνεννόηση με υπάλληλο της Υπηρεσίας, αφού προσκομίσει προηγουμένως τις αποδείξεις πληρωμής 

και των δύο καταθέσεων. 

Τα δασικά προϊόντα θα μεταφέρονται στον τόπο διαμονής των δικαιούχων, με ειδικό έντυπο το 

οποίο θα χορηγείται από την υπηρεσία. Στο έντυπο αυτό θα σημειώνεται πέραν των άλλων, η 

ημερομηνία (ολογράφως) και η ώρα αναχώρησης των μεταφερόμενων δασικών προϊόντων, η 

ημερομηνία και η πιθανή ώρα άφιξης, καθώς επίσης και ο συγκεκριμένος χώρος εκφόρτωσης τους, ο 

οποίος θα είναι η κατοικία του δικαιούχου. 

Απαγορεύεται η μεταφορά και αποθήκευση των ανωτέρω προϊόντων που προορίζονται για 

καυσόξυλα ατομικών αναγκών σε χώρους πέραν της κατοικίας του δικαιούχου. Η αποθήκευση των 

καυσοξύλων ατομικών αναγκών σε κατοικία άλλου δικαιούχου ή μή δικαιούχου θα διώκεται και θα 

τιμωρείται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.Δ. 86/69, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 

Σημειώνουμε ότι:  

1. Οι τιμές διάθεσης καυσοξύλων για τις ατομικές ανάγκες των κατοίκων ισχύουν μέχρι 

ενδεχόμενης τροποποίησης της υπ. αριθ. 151364/675/21-2-2017 απόφασης του ΥΠΕΚΑ. 

2. Η υπηρεσία μας διατηρεί το δικαίωμα αυξομείωσης των ποσοτήτων διάθεσης καυσοξύλων για 

ατομικές ανάγκες, ανάλογα με το πλήθος των αιτήσεων που θα γίνουν από κάθε τοπική ή 

δημοτική κοινότητα και του όγκου των παραγόμενων καυσοξύλων. 

3. Η ικανοποίηση αιτήματος για χορήγηση καυσοξύλων ατομικών αναγκών θα γίνεται μόνο για 

έναν δικαιούχο ανά κατοικία. Για το λόγο αυτόν, εφιστούμε την προσοχή για την υποβολή μίας 

αίτησης ανά οικογένεια/κατοικία. 

4. Απαγορεύεται η αγοραπωλησία, δωρεά, κ.λπ. διότι τα καυσόξυλα χορηγούνται αποκλειστικά για 

λόγους δασικής και κοινωνικής πολιτικής.   

 

Συνημμένα:  

1. Πίνακας τοπικών και δημοτικών κοινοτήτων για τη χορήγηση καυσοξύλων ατομικών αναγκών έτους 

2025 

2. Έντυπο «ΑΙΤΗΣΗ-ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ-ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΗ» 

 

 

 
Ο Προϊστάμενος του Δασαρχείου Δράμας 

 

 

 

Αλέξανδρος Τσαούσης 

Δασολόγος με Α΄ βαθμό 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΑΥΣΟΞΥΛΩΝ ΑΤΟΜΙΚΩΝ 

ΑΝΑΓΚΩΝ ΕΤΟΥΣ 2025 
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Σκαλωτή     Δρυς / Οξυά 

Μακρυπλάι     Δρυς / Οξυά 

Σιδηρόνερο     Δρυς / Οξυά 

Λιβαδερό     Δρυς / Οξυά 

Ταξιάρχες     Δρυς / Οξυά 

Μοναστηράκι     Δρυς / Οξυά 

Καλλίφυτος     Δρυς / Οξυά 

Ξηροπόταμος     Δρυς / Οξυά 
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Παρανέστι     Δρυς / Οξυά 

Σίλλη – Πρασινάδα     Δρυς / Οξυά 

Θόλος     Δρυς / Οξυά 

Πλατανόβρυση     Δρυς / Οξυά 

Πτελέα      Δρυς / Οξυά 

Άνω Πυξάρι     Δρυς / Οξυά 

Ψ. Ράχη     Δρυς / Οξυά 

Πλατανιά     Δρυς / Οξυά 

Αδριανή     Δρυς / Οξυά 

Νικηφόρος     Δρυς / Οξυά 
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Κύργια     Δρυς / Οξυά 

Αγορά     Δρυς / Οξυά 

Πηγάδια     Δρυς / Οξυά 
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Βώλακας     Δρυς / Οξυά 
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Πετρούσα     Δρυς / Οξυά 

Κοκκινόγεια     Δρυς / Οξυά 

Προσοτσάνη     Δρυς / Οξυά 

Καλλιθέα     Δρυς / Οξυά 

Πηγές Αγγίτη     Δρυς / Οξυά 

Μικρόπολη     Δρυς / Οξυά 

Χαριτωμένη     Δρυς / Οξυά 

Κ. Βρύση     Δρυς / Οξυά 

Πανόραμα     Δρυς / Οξυά 

Πύργοι     Δρυς / Οξυά 

Ανθοχώρι     Δρυς / Οξυά 
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ΑΙΤΗΣΗ – ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΗ 

(άρθρο 8 Ν. 1599/1986 και άρθρο 3 παρ. 3 Ν. 2690/1986) 

  
Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών 

(άρθρο 8 παρ. 4 Ν. 1599/1986) 

 

 Περιγραφή αιτήματος: «Χορήγηση καυσοξύλων»  

  

Προς: Το  Δασαρχείο Δράμας  

             διά του Δήμου ……………………………………………… (Τοπική ή Δημοτική Κοινότητα ……………………………………………)  

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΙΤΟΥΝΤΟΣ  

Όνομα:  Επώνυμο:  

Όνομα πατέρα:  Όνομα μητέρας:  

Α.Δ. Ταυτότητας:  Α.Φ.Μ:  

Μόνιμος Κάτοικος Τοπικής ή Δημοτικής Κοινότητας:  

Τηλέφωνα επικοινωνίας: e-mail: 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ (1)  

Όνομα:  Επώνυμο:  

Όνομα πατέρα:  Όνομα μητέρας:  

Α.Δ. Ταυτότητας:  Α.Φ.Μ:  

Μόνιμος Κάτοικος Τοπικής ή Δημοτικής Κοινότητας:  

Τηλέφωνα επικοινωνίας: e-mail: 

 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ  

 ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟΥ  ΘΑ ΧΟΡΗΓΗΘΕΙ ΑΠΟ 

ΤΟΝ ΟΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟ  

ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΜΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ  

1. Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας  □  □  

2. Βεβαίωση συνταξιούχου ΟΓΑ  □  □  

3. Βεβαίωση πολύτεκνης ή τρίτεκνης οικογένειας  □  □  

4. Βεβαίωση μακροχρόνιας ανεργίας (χορηγείται από  

      τη ΔΥΠΑ)  

  □  

5. Βεβαίωση στρατευμένου οικογενειάρχη (χορηγείται από  

      τη στρατιωτική μονάδα μαζί με φωτοαντίγραφο στρατιωτικής ταυτότητας)  
  □  

6. Βεβαίωση αναπηρίας σε ποσοστό 67% και άνω  
    (πιστοποιητικό Α΄θμιας ή Β΄θμιας Επιτροπής)  

  □  

 

Δηλώνω υπεύθυνα ότι δεν θα μεταβιβάσω το δικαίωμά μου στη χορήγηση καυσοξύλων ατομικών 

αναγκών σε άλλο δικαιούχο ή μή εάν δεν κάνω χρήση αυτού. 

          ……………./………/2025   

                  (υπογραφή)  

  

 

(1) Εξουσιοδοτώ τον παρακάτω αναφερόμενο να καταθέσει την αίτηση για λογαριασμό μου  

 

ΑΔΑ: 9ΩΙΗ4653Π8-Η7Α
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